Структура и органы управления образовательной организацией
Структура управления МКДОУ
 
        Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных настоящим Федеральным законом и настоящим Уставом.
         Управление Учреждением осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности. 
 
         Структура управления Учреждения  МКДОУ «Детским садом № 22» 
        Общее собрание трудового коллектива
        Педагогический совет МКДОУ
        Родительский комитет
        Структура общественного управления МКДОУ «Детским садом № 22»
 
	 
         Общее собрание трудового коллектива вправе принимать решения. Решение, принятое Общим собранием трудового коллектива обязательны для исполнения администрацией, всеми членами коллектива, не противоречащее действующему законодательству Российской Федерации.
 
         Педагогический совет создан в целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников в МКДОУ в Учреждении. В состав Педагогического совета МКДОУ входят все педагогические работники.
 
       Родительский комитет является органом самоуправления Учреждения, создан по инициативе родителей (законных представителей) воспитанников и педагогических работников в образовательной организации с целью учета мнения воспитанников, родителей (законных представителей) и педагогических работников по вопросам управления МКДОУ и при принятии МКДОУ локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы. 
 
         В управлении МКДОУ принимают участие Учредитель  - Управление образования Администрации Режевского городского округа 
 

